
� 정정보의 영향선

: 이동하중에 이용한다.(즉, 한 개의 단위 하중에 의하여 기본 영향선도를 작도한다.)

1) 특징 : 반력을 구하지 않고도 전단력과 휨모멘트를 구할 수 있으며, 반력 및 단면력의 극대, 극소값

을 판별하는데 편리하다.

2) 해법

집중하중시 : R=P1∙y1+P2∙y2+……+Pn∙yn

등분포하중시 : R=ω×(등분포 하중이 작용하는 구간까지 영향선의 면적)=ω×A

집중하중시 : S=P1∙y1+P2∙y2+……+Pn∙yn

등분포하중시 : S=ω∙A

집중하중시 : M=P1∙y1+P2∙y2+……+Pn∙yn

등분포하중시 : M=ω∙A

� 절대 최대 휨모멘트

연행하중의 합력의 위치 중앙과 보의 중앙이 일치할 때 큰 하중 밑에서 절대 휨모멘트가 일어난다.   

(P1 > P2)

① 절대 최대 휨모멘트가 일어나는 위치 (x)

x =   ‐ =   ‐ (      )

② 절대 최대 휨모멘트 값

Mmax =RA∙x=      ∙x2=       (위치×위치)

� 등치등분포하중

연행하중(또는 이동하중)이 작용할 때 이들과 같은 효과 (휨모멘트)를 줄 수 있는 등분포 하중

1) 이동하중에 대한 등치 등분포하중 : ω′=
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① 반력

② 전단력

③ 휨모멘트
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2) 연행하중에 대한 등치 등분포하중 (단, 지점에서 l/4되는 점을 정하여 산출한다) : ω′=   ∙

여기서,  Mcp : 연행하중이 작용시 지점에서 l/4되는 점의 휨모멘트
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